



DOBRATICKÝ ZPRAVODAJ

léto 2016

Důchodci na výletech

Prázdninové dění v TJ

Zveme Vás na Den Dobratic



Zastupitelé obce ve škole



Školka v akci



VÝSTAVBA CHODNÍKU POKRAČUJE

V roce 2011 jsme nechali zpracovat projektovou dokumentaci a vyřídili stavební povolení na výstavbu chodníku podél hlavní komunikace s názvem Bezbariérový chodník od železničního mostu až po MŠ v Dobratících. První dvě etapy, od železničního mostu po parkoviště u základní školy, byly postaveny v roce 2013.

V letošním roce jsme získali ze Státního fondu dopravní infrastruktury příslib dotace na pokračování, tj. na 3. etapu. Ta povede od základní školy, kolem obecního úřadu, k mateřské školce. Součástí bude výstavba parkoviště u obecního úřadu a místa pro přecházení u mateřské školky. Délka této, poslední, etapy je 748 m, šířka chodníku 1,5 m. Do vyhlášeného výběrového řízení na zhotovitele stavby podalo nabídky dvanáct firem, nejvýhodnější nabídku podala firma K2 stavební Moravia s.r.o. s cenou 4 085 tis. Kč. Přislíbená dotace je ve výši 85% uznatelných nákladů.

Po dobu výstavby chodníku může docházet k omezením provozu na hlavní komunikaci. Žádáme proto řidiče, aby obcí projížděli velmi pozorně, opatrnost je namístě také u chodců, zejména dětí.

Věříme, že stavba bude probíhat bez komplikací a v listopadu už projdeme bezpečně po celé trase od nádraží až k mateřské školce.

Alena Kacířová, starostka

POPLATEK ZA ODPADY ZA ROK 2016

Připomínáme občanům, že poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Dobratice činí 520,- Kč a **je splatný do konce měsíce září 2016.**

Poplatek je možné uhradit v hotovosti na obecním úřadě, převodem na účet vedený u ČS, a.s. číslo účtu 1681973389/0800 nebo ČSOB, a.s. číslo účtu 2012822/0300. Jako variabilní symbol uveďte prosím číslo popisné vašeho domu. Upozorňujeme občany, že od měsíce října 2016 budou vyváženy pouze odpadové nádoby se známkou platnou pro tento rok, kterou obdržíte po zaplacení poplatku.

DEN DOBRATIC

Vážení spoluobčané, naší snahou je, aby nás Den Dobratic, coby svátek obce, nejen bavil, ale také co nejvíce vypovídal o životě na vsi.

Snažíme se oslovit všechny šikovné, zručné a nápavité, kteří by měli zájem prezentovat svou zájmovou organizaci či spolek nebo své koníčky, případně řemeslo. Proto jsme se vrátili k osvědčené tradici a poskládali jsme náplň Dne Dobratic ve vlastní režii, bez angažmá agentury.

Podánilo se nám pro vás připravit bohatý program. Stále je však prostor, doplnit zájemce! Pokud se máte chuť zapojit již letos, případně v dalších ročnících, nečekejte a kontaktujte nás telefonicky: 734 159 585, 558 651 387 a nebo na e-mail: obec@dobratice.cz

Za kulturní komisi obce Dobratice Iva Spratková



Obec Dobratice Vás srdečně zve na

14:00 POHÁDKOVÝ LES

15:00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA IRŠAVA A LIDOVÝ VYPRAVĚČ STRIC PAVLUŠ

Cvičení mladých hasičů

Mobilní planetárium

Zábavné hry pro děti

Malování na obličej

Jízdy na koních

Skákací hrad

Tetování

Kartářka

5. Den DOBRATIC

27.8. 2016

od 14:00 hod.
na hřišti TJ

Vystoupení dětí ZŠ

Vendy (zpěv)
Adam (klávesy)

16:30 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ

20:00 TANEČNÍ ZÁBAVA - HRAJE ŠAJTAR

DJ hraje na přání



freepik

PŘIJĎTE SI UŽÍT POSLEDNÍ PRÁZDNINOVOU SOBOTU!

O bohaté občerstvení a část programu se postaraly místní složky:

SDH, TJ Dobratice, Římskokatolická farnost, Klub důchodců, SRPŠ, Bez mámy, MS HÁJ

Z HISTORIE - STAROSTOVÉ OBCE DOBRATIC - DOPLNĚNÍ

V Dobratickém zpravodaji č. 3/2016 jsem v článku „Přehled starostů Dobratic“ neuvěřl jména starostů v letech 1920 – 1923 a 1938 – 1939. Po konzultaci s našimi občany a materiály jsem došel k následujícímu:

v období 1920 – 1923 byl Jan Poloch pověřen funkcí vládního komisaře, pravděpodobně pro náběh nově vzniklé republiky. Domnívám se, že byl také pověřen vedením obce Dobratice.

Od října 1938 byl ustanoven starostou Dobratic občan polské národnosti Pavel Heczko. Ten starostoval Dobraticím do září 1939, kdy Německo napadlo Polsko, a polský vliv byl nahrazen německým.

Tím také děkuji občanům za spolupráci, zvláště panu Karlu Rodkovi.

Břetislav Blahut, kronikář

OHLEDNUTÍ ZA DNEM DĚTÍ V DOBRATICÍCH

Měsíc červen je tradičně pro děti posledním měsícem ve školním roce. Jeho první den je věnován svátku, který je v kalendáři uváděn jako Mezinárodní den dětí. Mě ale tento název připadá velmi neosobní a k dětem příliš politický – spíše se mi líbí Svátek dětí nebo jenom Den dětí. Proto budu dále používat Den dětí. Jak vůbec tento svátek vznikl?

První podnět k založení dne, který by oslavoval děti, vznikl v Turecku. Tehdejší prezident Mustafa Kemal v roce 1920 prohlásil, že důležitou součástí budování nového státu jsou děti. Proto ustanovil 23. duben jako Den dětí, který obyvatelé Turecka slaví dodnes. Světová konference, konaná 1. června 1925 v San Franciscu, určila toto datum jako Den dětí. OSN v roce 1954 vyhlásila Světový den dětí (anglicky, česky Mezinárodní den dětí) oficiálně.

U příležitosti letošního Dne dětí vznikla ve školách republiky aktivita „Celé Česko čte dětem“, do které se zapojila i naše škola. A tak jsme 1. června v sestavě A. Kacířová, I. Spratková, B. Bortlíček a B. Blahut vyrazili do naší základní školy. Po deváté hodině jsme se sešli se všemi dětmi a učitelkami v největší třídě, abychom si společně s dětmi něco přečetli a trochu podiskutovali. Úvodem jsme dětem přečetli pasáže jedné z neúspěšnějších knihy pro děti - Deník malého poseroutky a poté kapitolu z kroniky naší obce o historii zdejší školy. Pak se rozběhla skutečná diskuse k přečteným knihám, prázdninám, dovoleným s rodiči a způsobech trávení volného času dětí.

Děti byly moc fajn a diskuse nebrala konce. Až školní zvonek ukončil naše společné setkání, které se věřím, líbilo jak zástupcům obce, tak našim učitelům a žákům o to více, že všichni byli obdarováni sladkou odměnou. A ani na nás děti nezapomněly. Dostali jsme hezké upomínkové předměty, které vyrobili žáci základní školy.

Břetislav Blahut



DŮCHODCI NA PRAŠIVÉ

Již tradičně si členové Klubu důchodců Dobratic vyšlápli na Malou Prašivou u příležitosti malé poutě na Antonína. Počasí nám sice nebylo nakloněno, ale 26 důchodcům to žádné vrásky nedělalo, když nás občas přepadla dešťová přeháňka. Většina nás vyšla pěšky, zbytek vyjeli auty, což o malé pouti je možné. Řada z nás navštívila dřevěný kostelík, který byl postaven v roce 1640. Ke kostelíku sv. Antonína Paduánského se vztahuje legenda, když hrabě Oppersdorf, majitel frýdeckého panství byl na lovu se svou družinou. Osamocen pronásledoval jelena s mohutným parožím, kterého postřelil a ten jej v mohutné smrtící křeči přirazil mezi kmen stromu. Tři dny a tři noci byl tak hrabě uvězněn, než jej našla jeho družina. Na zázrak, že zůstal naživu, nechal zde postavit dřevěný kostelík. Někteří z nás navštívili v kostelíku mši svatou, kterou sloužil P. Mgr. Bohumil Vícha, farář z Dobré.

Rovněž jsme navštívili renovovanou chatu na Prašivé. Chata byla postavena v roce 1921, doznala řadu oprav a po půl století dne 11. června tr. byla znovu otevřena rozhledna, kterou zprovoznili noví majitelé s přispěním nadšenců hor. Rozhledna je ve výšce 16 m a je přístupná pátek dopoledne, sobotu a neděli odpoledne, vždy na půl hodiny. Ti, kteří pravidelně zavítají na chatu, tak jistě uznají, že zde bylo vykonáno kus poctivé práce. Je potěšující, že o památky se pečuje, aby historie byla zachována a vážili jsme si hodnot, které vybudovali naši předkové.

Při venkovním posezení si každý z nás pochutnal na dobrém pivu, někdo ochutnal teplou polévku nebo zakousl do své svačinky na posilněnou a vyplnili si tak čas, než přestalo pršet.

Jiří Kohut

VÝLET DŮCHODCŮ NA LYSOU HORU

Klub důchodců naplánoval pro své členy výjezd autobusem na Lysou horu, který se uskutečnil 29. června t.r., počasí nám velmi přálo. Během jízdy autobusem nás slovem o historii Lysé hory a přístupových cestách na vrchol, seznámil exředitel ZŠ p. M. Thiel. Za hezkého počasí byly vidět vrcholky Tater, např. Krivaň, na druhou stranu byl nádherný pohled na Ostravu a blízké okolí.

Navštívili jsme také stanici Horské služby na Lysé hoře, která je nejvýše položenou stanicí v rámci České republiky. O činnosti horské služby nás obeznámil p. Pavlica ml. a zároveň nám představil dopravní prostředky, kterými se dostávají k postiženým turistům, lyžařům a odpovídal na dotazy, např. jak se stát záchranářem horské služby.

Snad každý z nás si pohladil hladící bod na Lysé hoře, který je vrcholem hory na bodu 1324 m n.m.. Také jsme si prohlédli obě nádherné chaty, chatu E. Zátopka – MARATON a chatu P. Bezruč. Turistická chata P. Bezruč byla postavena v r. 1934, ale v roce 1978 do základu vyhořela. Nová chata se stavěla až v roce 2012 – 2015



a otevřena byla v prosinci 2015. Pro veřejnost v červnu 2016. Současně se stavěla chata MARATON, která byla otevřena v září 2015 za účasti olympijské vítězky v hodu oštěpem, manželky Emila Zátopka pí. Dany Zátopkové. Pro turisty k občerstvení sloužil bufet zvaný Šantán, který po demontáži má být přemístěn na některé místo na Morávce. Dominantou Lysé hory je televizní vysílač tyčící se do výšky 78 m.

Ve zbývajícím čase jsme poseděli v některé z chat nebo venku pod slunečníky u dobrého piva či jiné pochutiny. Dvě hodiny strávené na Lysé hoře uběhly hodně rychle, někteří si na památku nafotili chaty, vysílač či okolí nebo společné foto z výletu. Účastníci výletu (celkem nás bylo 49) byli spokojeni už proto, že někteří na Lysé hoře byli po dlouhé době, někteří poprvé.

Jiří Kohut

ZÁJEZD PRO SENIORY



z Dobřatic

9. září 2016

Předpokládaný program:
návštěva zámku v Hradci nad Moravicí
a Muzea gobelínů ve Valašském Meziříčí.

.....

Sociální komise při OÚ v Dobřaticích pořádá
v pátek dne 9. září 2016 ZÁJEZD.

Odjezd od OÚ v Dobřaticích v 7:00 hod.

Cena zájezdu: **150 - 200 Kč**, tj. hodnota vstupného.
(Částka bude upřesněna a vybírána při vstupu do autobusu.)

Z důvodu omezené kapacity autobusu žádáme zájemce,

aby se nahlásili do 15. srpna

telefonicky na číslech OÚ: **558 651 254**
734 159 585

Ivona Bortlíčková



ŠKOLSTVÍ

OHLEDNUTÍ ZA PRÁCI MATEŘSKÉ ŠKOLY – II. POLOLETÍ

Druhé pololetí jsme zahájili měsícem únorem, ve kterém sehrál nejdůležitější úlohu karnevalový rej ve znamení večerníčkových pohádek. Děti v mateřské škole prožily dopoledne plné her, soutěží a zábavy. Na tuto akci navazoval karneval ve spolupráci se ZŠ Dobruška. Naše děti vystoupily s tanečním programem „Začíná karneval“.

V měsíci březnu jsme si povídali o různých druzích pracovních profesí, příchodu jara, o životě domácích zvířat. Hlavní náplní tohoto měsíce byly oslavy Velikonočních svátků. Děti se seznámily s velikonočními tradicemi, zvyky, společně s rodiči se zapojily do velikonoční soutěže o „NEJ dekoraci“.



Měsíc duben byl zahájen třítydenním projektem o dopravě „Červená, žlutá, zelená, víme, co to znamená“. Děti si rozvíjely poznatky o dopravních prostředcích, dopravních značkách a bezpečném a obezřetném chování na silnici.

Začátek měsíce května byl ve znamení oslav Dne matek, na který si děti pro své maminky připravily bohatý kulturní program v podobě básní, písní, tanečků, dramatizace pohádek a výroby malého dárečku.

Červen, závěrečný měsíc v tomto školním roce, byl věnován především přípravě na dětské radovánky a rozloučení s předškolními dětmi. Rovněž byl realizován další projekt týkající se zdravého životního stylu s názvem „V zdravém těle zdravý duch“.

Byl uskutečněn celodenní výlet do Frenštátu pod Radhoštěm s cílem navštívit naučnou stezku Beskydské nebe „Život v korunách stromů“. Při komentované prohlídce děti získaly nové informace o životě ptáků a lesním ekosystému. Podnikali jsme polodenní výlety po okolí, při kterých si děti rozvíjely poznatky o přírodním prostředí a zvyšovaly svou fyzickou zdatnost.

Slavnostně jsme se rozloučili s předškolními dětmi knižní upomínkou.

Eva Slezáčková

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ VE ŠKOLE

V letošním školním roce 2015/2016 navštěvovalo základní školu 87 žáků. V průběhu roku se 3 žáci odstěhovali. Z počtu 85 žáků prospělo 75 žáků s vyznamenáním a 10 žáků prospělo. Bylo uděleno 70 pochval za prezentaci školy a 4 napomenutí třídního učitele. V závěru školního roku se pátá třída zúčastnila srovnávacích zkoušek z šesti okolních škol. Testy proběhly v předmětech: matematika, český jazyk a anglický jazyk. Nejlepší úspěšnost (85%) jsme měli v českém jazyce a celkově se



škola umístila na druhém místě. V závěru školního roku byla ukončena celoroční soutěž ve sběru plastů v okrese Frýdek-Místek a opět jsme obhájili 1. místo. Velmi děkujeme všem dětem a všem rodinám za podporu v soutěži.

Ráda bych poděkovala všem pedagogům, zaměstnancům školy, rodičům, obecním složkám, sponzorům a obecnímu úřadu, za dobrou spolupráci.

Přeji všem slunečné a pohodové prázdniny!

Mgr. Karla Peterková, ředitelka školy

ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN DS DOBRÁ

MUDr. KUČEROVÁ IVA

22. 8. – 26. 8. 2016

PO, ÚT, ČT, PÁ

7:30 – 9:00 hod.

ST 14:30 – 16:00 hod.

SPORT

FOTBALOVÉ BILANCOVÁNÍ

Žákům, dorostencům a mužům skončil tento fotbalový ročník. A tak doplníme poslední výsledky a krátce zhodnotíme jejich účinkování na hřištích doma i venku.

Žáci: Dobratice - Nebory 5:1 (2:0), o góly se podělili Bargel 2x, Vrábel, Spilka a Bezecný.

Janovice - Dobratice 1:2, oba góly zaznamenal Bargel.

Muži: Dobratice - Čeladná 3:4 (1:2), branky domácích: Zeman, Číž a L.Klesniak.

Střeleckou přestřelku nakonec lépe zvládl suverénní postupující celek do Krajského přeboru.

Dobratice – Dolní Datyně 1:5, čestný úspěch dal T. Bortlíček. Nejslabší domácí vystoupení dobratického týmu, ale v podstatě se už jen soutěž dohrávala bez zbytečných emocí.

V rámci sportovního dne a zakončení sezóny sehráli před domácími fanfy prestižní zápas dorostenci proti nejstaršímu výběru Dobratice. Vyrovnaný zápas nakonec rozhodli ti mladší až ve 2.poločase. dorost Dobratice - stará garda Dobratice 2:0, góly dávali Bezecný a J.Gongol

V pohledu na konečné tabulky soutěží lze říci, že svým výkonem nezklamali naši žáci. Ti se statečně prali s mnohem vyspělejšími soupeři, nedali svou kůži zadarmo, a jako odměna jim patří pěkné 5.místo z 11.týmů. Mezi nejlepší střelce kluků patřili: M.Spilka 23 branek, M.Vrábel 17 a M.Pohludka 14 zásahů.

Dorostenci byli největším propadákem, protože skončili předposlední s mizivou bilancí jen 8 bodů. Mezi střelce se zapsali J.Bezecný 5x, A.Kohut a M.Bargel po třech vstřelených brankách.

Muži obsadili v konečné tabulce 1.A.třídy 8.místo, což je v konkurenci zkušenějších celků pěkný úspěch pro vesnický klub. Škoda jen toho závěru, kdy se mnoho bodů



více rozdalo, než získalo, ale v neúplné sestavě se již těžko dohrává. Muži prošli zajímavou etapou, kdy se během jedné sezóny vystřídali dva trenéři (M. Blahuta a M. Korabík) a na hřiště vyběhlo aspoň na nějakou tu minutu 27 hráčů! Dominantní postavou byl kapitán Marián Causidis, který odehrál 2371 minut a dal rovněž nejvíce branek a to patnáct, za ním se střelecky prosadil L.Somr 6x a M.Hlaváč 5x. Co třeba nakonec fotbalové sezóny ocenit, je věrnost dobratických fanoušků. Ti byli tím pověstným viditelným, dalším článkem týmu a jezdili na všechny zápasy i do dalekých končin jiných okresů. A za to jim patří poděkování.

Karel Moškoř

PRÁZDNINOVÉ DĚNÍ V TJ DOBRATICE

Fotbalové družstvo mužů zahájí již svůj třetí soutěžní ročník v krajské soutěži 1.A třídě. U kormidla zůstává osvědčená dvojice – trenér Marián Korabík, vedoucí týmu Boris Causidis. Zato samotný kádr prošel hned několika změnami. Dominiku Hillovi, Martinu Šimíkovi a Stanislavu Špokovi vypršelo hostování a vracejí se zpět do svého mateřského klubu MFK F-M. Naopak hostování hráčů Radima Číže (Baška) a Lukáše Zemana (H. Suchá) se proměnilo v trvalý přestup. O budoucnosti Michala Hlaváče, který na jaře hostoval v divizním Frýdlantě n. O., se nadále jedná. Tým dále posílí dva noví hráči Jiří Škola a Radek Škapa, kteří přicházejí na přestup z Raškovic a jedna staronová posila v podobě zkušeného Vladislava Pieleseze.

Během letní přípravy sehraji/sehrají muži hned čtyři přípravná utkání:

16.7. od 10:00 Dobratice – Vojkovice 7:1

23.7. od 10:00 Jistebník – Dobratice (po uzávěrce)

29.7. od 17:30 Č. Těšín – Dobratice (tráva)

06.8. od 10:00 Dobratice – Bohuslavice

K výrazné změně došlo před novým soutěžním ročníkem u mládežnických kategorií. Navázali jsme (doufám, že dlouhodobou) spolupráci se sousedními TJ Sokol Vojkovicemi, což se projeví také na společném názvu mládežnických týmů, za které mohou nastupovat hráči registrovaní v obou týmech.

Dorostenci budou v nové sezóně nastupovat pod názvem TJ Dobratice – Vojkovice a pod taktovkou manželů Bezecných budou své domácí zápasy odehrávat na hřišti v Dobratících.

Žáci budou hrát, stejně jako v minulé sezóně, systémem 6+1 a pod názvem TJ Sokol Vojkovice – Dobratice budou své domácí zápasy hrát na hřišti ve Vojkovicích pod vedením trenéra Adama Kolka.

Poprvé v historii dobratického fotbalového oddílu budou navíc své utkání odehrávat také mladší žáci, kdy se jedná o fotbalové naděje narozené v roce 2004

a mladší. Rodiče, kteří by měli zájem zapojit své děti (kluky i holky) do sportovního dění, se mohou kontaktovat na zkušené trenéry Patrika Lýska, tel. 607 161 216 nebo Rostislava Malečka, tel. 774 651 556. Benjamínci budou nastupovat pod názvem TJ



Dobratice – Vojkovice, tréninky budou probíhat na hřišti v Dobraticích a své zápasy budou odehrávat turnajovým způsobem.

Velmi aktivní je také fotbalové družstvo starých pánů, které pravidelně trénuje a zúčastňuje se turnajů v okolí, ale i na Slovensku a v Polsku. V neděli 18.9.2016 se od 10:00 hod. na hřišti v Dobraticích uskuteční již 7. ročník mezinárodního turnaje starých pánů "Memoriál Petra Hromady".

Nedílnou součástí Tělovýchovné jednoty v Dobraticích je také šachový oddíl. Ten zaznamenal minulou sezónu nevídaný úspěch, když „A“ družstvo postoupilo do krajské soutěže, kdy z 11-ti partií zaznamenalo 8 vítězství, 2 remízy a pouze jedinou porážku. Šachový oddíl pracuje pod vedením Miroslava Čuboka a aktuálně eviduje 18 řádných členů. V současné době se jedná o posílení „A“ družstva, které bude nastupovat v krajské soutěži „B“, jenž se hraje v osmi hráčích. Dobratické „B“ družstvo bude i nadále nastupovat v okresním přeboru, který se hraje o pěti hráčích. Oddíl šachistů se schází, mimo letních prázdnin, každý pátek od 17. hodin v klubovně OÚ. Nový soutěžní ročník začíná šachistům v říjnu.

za výbor TJ Dobratice Josef Slavický, tajemník

7. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO TURNAJE STARÝCH PÁNŮ V KOPANÉ

„Memoriál Petra Hromady“

**v neděli 18.9.2016
od 10:00 hod.**
na fotbalovém hřišti TJ Dobratice



Srdečně zve výbor TJ Dobratice a Stará garda

Rozpis zápasů - podzim 2016

Datum	Čas	Kategorie	Domáci	Hosté
SO 13.8.	14:15	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Palkovice
SO 13.8.	17:00	MUŽI	Dobratice	Brušperk
SO 20.8.	14:30	Dorost	Dobrá	Dobratice/Vojkovice
SO 20.8.	17:00	MUŽI	Dobrá	Dobratice
SO 27.8.	10:00	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Hrádek
SO 3.9.	16:30	MUŽI	Vratimov	Dobratice
NE 4.9.	13:30	Dorost	Milíkov	Dobratice/Vojkovice
SO 10.9.	12:00	Žáci	Čeladná	Vojkovice/Dobratice
SO 10.9.	13:15	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Oldřichovice
SO 10.9.	16:00	MUŽI	Dobratice	Libhošť
SO 17.9.	13:30	Žáci	Vojkovice/Dobratice	Baška
SO 17.9.	16:00	MUŽI	Hlubina	Dobratice
NE 18.9.	13:00	Dorost	Písek	Dobratice/Vojkovice
SO 24.9.	13:15	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Jablunkov
SO 24.9.	16:00	MUŽI	Dobratice	Veřovice
NE 25.9.	13:30	Žáci	Metylovice	Vojkovice/Dobratice
ST 28.9.	16:00	MUŽI	Dobratice	D. Datyně
SO 1.10	13:00	Žáci	Vojkovice/Dobratice	Řepiště
SO 1.10	15:30	MUŽI	Sedliště	Dobratice
Ne 2.10.	10:00	Dorost	Čeladná	Dobratice/Vojkovice
SO 8.10	12:30	Žáci	Ostravice	Vojkovice/Dobratice
SO 8.10.	12:30	Dorost	Baška	Dobratice/Vojkovice
SO 8.10	15:00	MUŽI	Staré Město	Dobratice
SO 15.10	12:30	Žáci	Vojkovice/Dobratice	Raškovice
SO 15.10.	12:15	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Bystřice
SO 15.10.	15:00	MUŽI	Dobratice	Bystřice
NE 23.10	10:00	Žáci	Tošanovice	Vojkovice/Dobratice
NE 23.10.	11:30	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Smilovice
NE 23.10.	14:00	MUŽI	Albrechtice	Dobratice
SO 29.10.	11:30	Žáci	Vojkovice/Dobratice	Nebory
SO 29.10.	11:15	Dorost	Dobratice/Vojkovice	Mosty
SO 29.10.	14:00	MUŽI	Dobratice	Stonava
NE 6.11.	14:00	MUŽI	Petřvald na Moravě	Dobratice



<h1>JÓGA</h1> <p>od 15.9.2016 každý čtvrtek</p> <p>17-18:30 hod. v tělocvičně ZŠ</p> <p><i>vhodné i pro začátečníky</i></p>	CVIČENÍ V DOBRATICÍCH	<h1>ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ</h1> <p>od 7.9.2016 každou středu</p> <p>19-20:00 hod. v klubovně OÚ</p> <p><i>vhodné i pro začátečníky</i></p>
---	------------------------------	---



SOPM



DOBRUŠKA

Sdružení obcí povodí Morávky

zve dne 13. 8. 2016 všechny své občany do kulturního areálu Kamenité ve Vyšních Lhotách na

Kulturní den SOPM nejen pro seniory

- | | |
|----------------------|--|
| 15.00 – 16.00 | Malá dychová hudba Rubín zo Slovenskej Skalice
známá slovenská dechovka, vítěz hitparády TV Šlágry |
| 16.30 – 17.30 | The Beatles Revival
znamenitý revival nejslavnější kapely na světě |
| 17.30 – 18.00 | reprodukováná hudba |

Vstup zdarma!

Akce se koná za každého počasí, uvedené časy jsou orientační, na místě možnost zakoupení občerstvení, zveme i ostatní příznivce vystupujících. Bližší informace poskytnou jednotlivé obecní úřady.

Za pořadatele zvou členské obce sdružení:

Dobrá, Dobruška, Krásná, Morávka, Nižní Lhoty, Nošovice, Pražmo, Raškovice, Vojkovice, Vyšní Lhoty

PRÁVNÍ ZÁLEŽITOSTI

s občany a podnikateli projedná a vyřídí každou středu, mezi 15:00 - 16:30 hod. na Obecním úřadě v Raškovicích a každou středu mezi 16:30 – 18:00 hod. v zasedací místnosti Obecního úřadu v Nošovicích (zelená budova potravin)

JUDr. Marcela ŽORIČOVÁ,

formou poradenství, spisování listin, žalob, smluv - včetně kupních, rovněž převody nemovitostí, zřizování výminků a služebností (věcných břemen) apod.

Kontakt: tel. i fax. 596 810 741, mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz



BĚHEJ NA VSI

dobrotický
benefiční běh

17. 9. 2016, Hřiště TJ Dobratice

Start: 15:00

Zápis: 14:00 – 14:45 nebo www.behejnavsi.cz

Hlavní závod 5 km

- věková kategorie 18+, muži/ženy)

Závody v dalších kategoriích

- věkové kategorie 0-5; 6-9; 10-13; 14-17

Zápisné: děti 50Kč, ostatní 100 Kč

Ceny pro vítěze ve všech kategoriích!

Občerstvení za dobré ceny:

FIT FAST FOOD, smoothie bar, čepované pivo



Můžete se těšit
na správnou rozcvičku
pod vedením

MARKA CAUSIDISE
a na jeho další
běžecké tipy

CERTIFIKÁT ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ

Dobratice

ZA ROK 2015 (STE ZAUSTU) SBĚR 688,00 KG ELEKTROZAŘIZENÍ A TÍM DOSÁHLU



Úspora elektrické energie
4,88 MWh



Úspory vody*
23,40 m³



Úspory ropy**
141,80 l



Snížení produkce nebezpečného odpadu
0,440 t



Úsporu primárních surovin
0,25 t

Snížení produkce skleníkových plynů
0,123 tCO₂ekv



ÚSPORA TAVĚNÉHO MNOŽSTVÍ VODY SE ROVNÁ STEJNĚMU MNOŽSTVÍ, KTERÉ JE SPOTŘEBOVÁNO PŘI 313 SPRCHOVÁNÍCH.



ÚSPORA TAVĚNÉHO MNOŽSTVÍ ROPY SE ROVNÁ SPOTŘEBĚ STEJNÉHO MNOŽSTVÍ POTŘEBNÉHO K UJETÍ 2 086 KM V BĚŽNÉM OSOBNÍM AUTOMOBILU.



Za společnost ASEKOL s. s. Mgr. Jan Vrba,
předseda představenstva.

Naše obec recyklaci elektrospotřebičů výrazně ulevila životnímu prostředí

Loni občané odevzdali k recyklaci 21 televizí, 4 monitorů a 40,00 kg drobného elektrika

Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik let vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého elektrika ušetřili ekosystém Zemi. Vímě také, o jaké množství jsme snížili produkci skleníkových plynů CO₂ nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studii neziskové společnosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vyříděných elektrozařízení.

Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vyřídili 21 televizí, 4 monitorů a 40,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 4,88 MWh elektriny, 141,80 litrů ropy, 23,40 m³ vody a 0,26 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 1,23 tun CO₂ ekv., a produkci nebezpečných odpadů o 4,40 tun.

Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recyklace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou to impozantní čísla. Pozitivní zprávu pro uživatele počítačů také je, že odevzdání 10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu energie potřebnou pro chod notebooku po dobu necelých 5 let. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají k ochraně životního prostředí, si zaslouží obrovský dík.

Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru CRT televizorů, počítačových monitorů a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.

TOZOS spol. s r. o.

Údržba travních porostů

Firma TOZOS spol. s r.o. se sídlem Dolní Tošanovice 120, 739 53 Hnojník, obhospodařuje pozemky mimo jiné v katastrálním území Dobratice, Bukovice u Dobratic, Komorní Lhotka, Smilovice u Třince.

Vzhledem k zařazení firmy TOZOS spol. s r.o. do agroenvironmentálně-klimatických opatření musí na stanovených pozemcích dodržovat podmínky stanovené nařízením vlády č. 75/20015 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Mezi tyto podmínky patří mimo jiné údržba travního porostu sečí.

- u travních porostů obecně se stanovuje provedení sečí minimálně dvakrát ročně, a to tak, že první seč musí být provedena nejpozději do 31. července, druhá seč do 31. října.
- u travních porostů (D3 - mezofilní a vlhkomilné nehojené louky): se stanovuje provedení sečí minimálně dvakrát ročně, a to tak, že první seč musí být provedena **od 15. července do 31. srpna**, druhá seč do 31. října.
- u travních porostů (D8 - ochrana chřástala polního): seč musí být provedena minimálně jednou ročně a to v termínu **od 15. srpna do 30. září**
- další podmínka je, že u dílčího půdního bloku o výměře větší než 12 ha, se musí ponechat při první seči nepokosená plocha, jejíž rozloha je opět stanovena nařízením, **a to minimálně do 15. srpna**

Z výše uvedeného tak vyplývá, že některé pozemky s travním porostem nebyly a ani nemohou být doposud posečeny. Jedná se o pozemky nacházející se ve ***zvláště chráněném území Beskydy*** a v přilehlé oblasti tohoto území. Občané bydlicí ve výše uvedené lokalitě by si tuto skutečnost měli uvědomit.

Typ louky je stanoven orgánem ochrany přírody dle výskytu flóry a fauny.

Firma TOZOS spol. s r.o. se přesto bude snažit vyjednat jiné termíny sečí dotčených pozemků.

V Dolních Tošanovicích dne 28.6.2016



Chřástal polní se řadí mezi ohrožené druhy ptáků.

Chov kuřat v Dolních Tošanovicích

Firma TOZOS spol. s r.o. byla založena v r. 1993. Vznikla jako nástupnická firma po Státním statku Hnojník. Od počátku se společnost zabývá rostlinnou i živočišnou výrobou, v roce 2008 zprovoznila bioplynovou stanici. Chov skotu zaměřený na výrobu mléka je realizován v Horních Tošanovicích a částečně v obci Dobratice.

Od června 2016 firma rozšířila svoji činnost o chov drůbeže v Dolních Tošanovicích, a to ve dvou nově zrekonstruovaných halách. Původně se tyto objekty ze 70-tých let minulého století využívaly k chovu prasat. Nové haly o celkové max. kapacitě 59 400 ks zvířat jsou jednopodlažní s nosnou ocelovou konstrukcí a sedlovou střechou. Jsou vybaveny moderní technologií napájení, krmení, ventilací, topením. Řídicí systém farmy zabezpečuje řízení mikroklimatu, krmení, vážení sil a zvířat, napájení i osvětlení.

Rekonstrukce hal pro kuřata se provedla za 6 měsíců při dodržení veškerých podmínek stanovených dotčenými orgány. Na investiční výdaje spojené s tímto záměrem bude firma žádat o dotaci z Programu rozvoje venkova ve výši 40 % z uznatelných nákladů.

Délka výkrmu kuřat je 5 – 6 týdnů. Předpokládá se, že za 1 rok proběhne 6 x naskladnění zvířat.

Chov kuřat probíhá dle schváleného provozního řádu Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a pod přísným veterinárním dohledem. V současnosti je chov kuřat povolen na časově omezenou dobu, která následně bude vyhodnocena před uvedením chovu do trvalého provozu.

TOZOS spol. s r.o. musí při provozu postupovat v souladu s platnými předpisy pro provoz zařízení z hlediska ochrany ovzduší. Skladování drůbežního trusu, pokud ho nebude možno použít přímo do bioplynové stanice, bude buď odvezen na ornou půdu a zapraven do 24 hodin nebo dojde k jeho odvozu (předpoklad 6 nákladních vozidel) na hnojiště. Produkované emise chovem kuřat jsou srovnatelné s obdobnými chovy brojlerů a nepředstavují žádné výrazné nebezpečí pro imisní zátěž okolí.

Chov kuřat přinesl pro místní občany možnost přivýdělku při naskladnění a vyskladnění kuřat. Byla vytvořena 2 nová pracovní místa na plný pracovní úvazek – ošetřování drůbeže.





24. zasedání Zastupitelstva obce Dobruška dne 18. 7. 2016 bylo projednáno:

1. Smlouva o uzavření smlouvy o smlouvě budoucí – vedení inženýrských sítí, vodovodní přípojky na pozemek p.č. 770/6, k.ú. Dobruška.
2. Smlouva o uzavření smlouvy o smlouvě budoucí – vedení inženýrských sítí, plynová přípojka na pozemek p.č. 1354/3, k.ú. Dobruška.
3. Zhotovení cesty u Dobrušického centra sportovních aktivit.
4. Smlouva č. Z-S14-12-8120055389 o smlouvě budoucí o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce el. energie s ČEZ Distribuce, a.s.
5. Výběr zhotovitele realizační projektové dokumentace a inženýringu pro rekonstrukci veřejného prostranství před Obecním úřadem Dobruška.
6. Výběr typu svítidel veřejného osvětlení v obci Dobruška.
7. Kupní smlouva na pozemek p.č. 594/3, k.ú. Dobruška, druh pozemku ostatní plocha.
8. Schválení strategického plánu obce Dobruška.
9. Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi obcí a K2 stavební Moravia s.r.o.
10. Informace o připravované projektové dokumentaci k výstavbě cyklostezky v úseku Dobruška – Morávka podél řeky.

MUDr. BOHUSLAV PITŘÍK 1. 9. – 23. 9. 2016 NEORDINUJE

Ve dnech 1. 9. – 23. 9. 2016 bude mít MUDr. Bohuslav Pitřík, praktický lékař, dovolenou. Ve výše uvedených dnech jej zastupuje ve svých ordinacích

MUDr. Jana Olšarová, tel. 602 580 196, takto:

	Ordinace Třanovice Kapplův dvůr	Ordinace Hradiště čp. 136
Pondělí	12:00 – 15:00 hod.	07:30 – 10:30 hod.
Úterý	08:00 – 10:00 hod.	12:30 – 15:00 hod.
Středa	13:30 – 15:30 hod.	07:30 – 11:00 hod.
Čtvrtek	08:00 – 10:30 hod.	12:30 – 14:30 hod.
Pátek	11:00 – 13:00 hod.	07:30 – 10:00 hod.

MUDr. Bohuslav Pitřík začne ordinovat **26. září 2016**.

Dobratický zpravodaj, vydavatel: Obec Dobruška čp.49, tel.: 558 651 254, 558 651 387

e-mail: obec@dobruška.cz, redaktor: Ilona Spilková, e-mail: ilona.spilkova@centrum.cz, tel.:605 931 848

Za věcnou i gramatickou správnost zodpovídají autoři jednotlivých příspěvků.

ev.číslo MK ČR E 14306, náklad 400 ks, tiskne MÍSTECKÁ TISKÁRNA s.r.o. Frýdek–Místek, výtisk zdarma





TJ Dobruška - Stará garda





Výlety klubu důchodců

